
令和５年度　子ども・子育て支援に関するニーズ調査　結果概要 資料2-1

１　調査概要

今回（Ｒ５） 前回（Ｈ３０） 今回（Ｒ５） 前回（Ｈ３０） 今回（Ｒ５） 前回（Ｈ３０）

就学前児童 6,368 5,610 2,457 3,104 38.6% 55.3%

就学児童 4,247 4,400 2,420 3,241 57.0% 73.7%

計 10,615 10,010 4,877 6,345 45.9% 63.4%

２　調査結果

(1)　子どもの数について

①理想とする子どもの数と実際（予定を含む）の数　　　　　〔上段　就学前児童　　　下段　就学児童〕

　　　【理想とする子どもの数】 【実際（予定）の子どもの数】

②理想とする子どもの数を実現するために必要なこと　　　　　〔上段　就学前児童　　　下段　就学児童〕

区分

調査方法

【3～5歳】園から調査票を配
布し、園に提出又はWEBで回
答

【就学前】学校から調査票を
配布し、学校に提出

【0～2歳】自宅に調査票を郵
送し、郵送又はWEBで回答

０歳から１１歳までの
子どもの保護者

調査対象

有効回答数 有効回答率

3.7%

1.6%

5.4%

44.0%

42.3%

3.0%

1.8%

1.4%

4.5%

43.0%

46.9%

2.3%

4.0%

1.5%

5.3%

42.6%

43.2%

3.5%

1.8%

1.8%

4.4%

38.6%

49.5%

3.9%

無回答

５人以上

４人

３人

２人

１人

3.6%

1.2%

5.3%

28.7%

48.3%

12.8%

1.8%

0.9%

3.1%

21.8%

54.2%

18.2%

3.0%

1.2%

5.1%

26.2%

50.7%

13.7%

1.4%

1.1%

3.7%

19.6%

53.2%

21.0%

無回答

５人以上

４人

３人

２人

１人

今回（Ｒ５）調査 前回（Ｈ３０）調査今回（Ｒ５）調査 前回（Ｈ３０）調査

20.1%

2.8%

12.0%

7.0%

9.7%

33.2%

15.7%

8.0%

1.7%

2.8%

7.7%

15.6%

15.5%

9.3%

9.3%

52.2%

8.4%

12.5%

17.3%

2.2%

12.1%

10.5%

7.9%

25.2%

14.4%

11.6%

1.5%

2.0%

11.4%

19.1%

13.7%

13.3%

12.3%

55.6%

13.0%

14.4%

⑱無回答

⑰その他

⑯子どもが事故や犯罪に巻き込まれない環境

⑮子どもや子ども連れが安心して

過ごせる施設の整備

⑭社会全体で子どもと子育てを見守り応援する環境

⑬大学・専修学校などの高等教育費の負担軽減

⑫塾や習い事の費用への助成

⑪放課後児童クラブの充実

⑩先進的な教育、特色ある取組みなど教育の充実

⑨育児休業取得後のキャリアアップの支援

⑧男性の育児休業取得の推進

⑦長時間労働の抑制など、就労環境の改善

⑥配偶者との育児・家事・介護などの

分担格差の解消

⑤家事・育児サービスの充実

④子育て家庭への住宅支援の強化

③子育て世代の所得の向上

②産前・産後の心身のケアの充実

①不妊治療への支援の拡充

今回（Ｒ５）調査
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2.0%

14.9%

12.5%

38.0%

16.7%

3.1%

3.0%

11.6%

7.4%

3.9%

12.9%

37.2%

60.3%

2.7%

18.9%

14.3%

27.1%

15.6%

1.7%

4.1%

16.7%

12.7%

4.0%

16.8%

39.3%

66.0%

⑬無回答

⑫その他

⑪子どもの将来の環境に不安がある

⑩高年齢や健康などの問題で出産が難しい

⑨子育てを手助けしてくれる人がいない

⑧配偶者や家族が子どもを

あまり好きではない

⑦子育てよりも自分たちの生活を

楽しみたい

⑥育児の身体的、精神的負担に

耐えられない

⑤教育・保育サービスが十分ではない

④子どもを育てるには生活環境が悪い

③住宅が狭い

②仕事と育児の両立が難しい

①子育てや教育にかかる費用が大きい

【参考】前回（Ｈ３０）調査 子どもの数が理想より少ない理由
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(2)子育てに関する現状

①相談できる人について　　　　　〔上段　就学前児童　　　下段　就学児童〕

②子育てに関する不安について　　　　　〔上段　就学前児童　　　下段　就学児童〕

95.4%

93.2%

4.1%

6.0%

0.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない

96.3%

93.0%

3.0%

5.4%

0.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない

2.7%

12.3%

3.8%

56.9%

15.6%

4.2%

3.2%

5.5%

42.2%

7.5%

11.4%

30.5%

50.3%

17.6%

19.4%

2.1%

12.5%

5.7%

53.2%

14.2%

7.9%

1.7%

5.8%

41.1%

5.8%

11.1%

24.7%

45.5%

27.7%

27.5%

1.7%

18.3%

4.0%

46.2%

4.7%

14.4%

6.4%

4.9%

6.1%

5.7%

59.4%

8.0%

12.6%

33.2%

56.6%

16.4%

26.9%

1.8%

15.6%

4.5%

47.9%

7.9%

12.0%

8.5%

2.0%

10.2%

5.8%

59.5%

6.0%

12.7%

27.5%

51.3%

28.3%

33.9%

⑰無回答

⑯不安や負担などは感じない

⑮その他

⑭子どもが事故や犯罪の被害にあわないか心配

⑬子育て支援サービスを利用することに、

ためらいや後ろめたさを感じる（今回追加）

⑫近くに子どもの遊び場がない

（公園や児童館など）

⑪子育て支援サービスの利用方法や

相談先がよくわからない

⑩子育てと親の介護が重なり、負担が大きい

⑨結婚や仕事などの都合による転居で、

近くに親族や知り合いがいない（今回追加）

⑧子育ての大変さを身近な人が理解してくれない

⑦子育てにかかる経済的負担が大きい

⑥配偶者や身近な人との意見が合わない

⑤配偶者や身近な人の協力が少ない

④子どもの友たちづきあいに不安がある

③子どもの教育（学力、しつけ）に不安がある

②子どもの食事や栄養に不安がある

①子どもの病気や発育・発達に不安がある

今回（Ｒ５）調査 前回（Ｈ３０）調査

今回（Ｒ５）調査 前回（Ｈ３０）調査
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(3)豊橋市の子育て環境についての満足度

就学前

12.0 

22.1 

12.9 

24.3 

6.4 

27.3 

13.3 

31.5 

15.7 

25.9 

8.2 

25.3 

14.8 

33.9 

13.6 

23.9 

12.6 

22.7 

5.2 

53.0 

50.3 

48.6 

26.8 

37.3 

34.5 

43.4 

45.8 

48.5 

26.3 

40.9 

38.7 

51.8 

37.7 

48.6 

39.8 

40.8 

30.7 

24.9 

25.7 

20.6 

27.7 

33.7 

40.0 

22.6 

30.1 

16.1 

25.8 

27.0 

34.4 

24.5 

23.7 

19.3 

25.9 

25.8 

33.8 

25.2 

41.1 

7.0 

4.4 

8.4 

12.9 

13.3 

12.7 

10.1 

4.1 

7.3 

18.4 

14.0 

5.0 

7.1 

6.5 

9.4 

8.0 

10.1 

18.5 

25.7 

2.3 

2.5 

2.4 

2.4 

3.0 

2.9 

3.1 

2.5 

2.7 

2.5 

2.6 

6.5 

2.6 

2.5 

2.6 

2.6 

2.7 

2.9 

3.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

①親子・子ども同士の交流の場や自然の中での

多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所が整っている

④子どもが生命の大切さや性についての

正しい知識を学ぶ機会がある

⑤児童虐待の早期発見や防止など、

子どもの権利を守る体制が整っている

⑥希望した時期に保育サービスを利用できる

⑦保育所などでの多様な保育サービスが充実している

⑧子育ての相談窓口が充実している

⑨子育てに関する情報が簡単に入手できる

⑩子育て家庭への経済的援助が充実している

⑪子どもが安心・安全で出かけられる環境が整っている

⑫外国籍家庭への子育て支援が充実している

⑬妊娠から出産、育児まで

親子の健康管理が充実している

⑭子どものための医療施設が充実している

⑮子育てが家族や地域の人に支えられている

⑯同世代の子を持つ親同士が交流する場が整っている

⑰地域で子育てをする環境が整備されている

⑱女性が希望通りに出産後も仕事を辞めずに

働き続けることができる

⑲子育て支援に積極的な企業が多い

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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就学後

7.1 

5.4 

7.5 

5.7 

3.1 

8.1 

6.4 

6.2 

9.7 

3.8 

3.5 

5.5 

9.6 

13.6 

8.6 

3.2 

3.0 

4.1 

2.6 

52.6 

52.9 

41.7 

31.7 

35.2 

42.5 

47.6 

51.4 

50.5 

30.7 

39.3 

46.0 

56.0 

49.3 

48.7 

37.6 

36.9 

29.7 

23.2 

28.7 

30.9 

36.9 

43.7 

45.3 

31.0 

33.8 

31.6 

29.3 

38.9 

40.2 

33.1 

24.4 

25.6 

29.4 

44.3 

43.7 

38.5 

46.7 

9.7 

8.8 

12.1 

17.0 

13.8 

15.9 

9.8 

8.4 

8.5 

24.6 

15.0 

8.6 

7.7 

9.8 

11.2 

12.9 

14.1 

24.9 

24.9 

1.9 

2.0 

1.8 

2.0 

2.6 

2.6 

2.5 

2.5 

2.1 

1.9 

1.9 

6.8 

2.3 

1.9 

2.0 

2.0 

2.3 

2.8 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

①親子・子ども同士の交流の場や自然の中での

多様な体験の場が充実している

②子どもの教育環境が充実している

③子どもが気軽に利用できる施設や場所が整っている

④子どもが生命の大切さや性についての

正しい知識を学ぶ機会がある

⑤児童虐待の早期発見や防止など、

子どもの権利を守る体制が整っている

⑥希望した時期に保育サービスを利用できる

⑦保育所などでの多様な保育サービスが充実している

⑧子育ての相談窓口が充実している

⑨子育てに関する情報が簡単に入手できる

⑩子育て家庭への経済的援助が充実している

⑪子どもが安心・安全で出かけられる環境が整っている

⑫外国籍家庭への子育て支援が充実している

⑬妊娠から出産、育児まで

親子の健康管理が充実している

⑭子どものための医療施設が充実している

⑮子育てが家族や地域の人に支えられている

⑯同世代の子を持つ親同士が交流する場が整っている

⑰地域で子育てをする環境が整備されている

⑱女性が希望通りに出産後も仕事を辞めずに

働き続けることができる

⑲子育て支援に積極的な企業が多い

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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(4)豊橋市は子育てしやすいまちだと思いますか（前回：豊橋は子育てをする上で住みよいまちだと思うか）

〔上段　就学前児童　　　下段　就学児童〕

1.9%

18.0%

6.7%

10.0%

48.2%

15.2%

1.3%

17.1%

5.1%

9.1%

48.8%

18.6%

2.4%

11.4%

5.2%

10.8%

57.8%

12.4%

2.2%

8.9%

4.9%

9.8%

56.7%

17.6%

無回答

わからない

そう思わない

どちらかと言えばそう思わない

どちらかと言えばそう思う

そう思う

今回（Ｒ５）調査 前回（Ｈ３０）調査
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